

就这样搞砸了博尔特的谢幕演出

加特林百米夺冠向博尔特致敬；嘘声让11年的坚持更生动

9秒92夺得金牌，加特林就这样搞砸了博尔特的谢幕演出。这或许是“伦敦碗”里7万多名观众最不想看到的结果。

在终点线不远处的跑道上，加特林向着博尔特单膝跪地，用朝拜的方式致敬这位百米跑道的王者，随后他喜极而泣。时隔12年，加特林再次站上田径世锦赛的巅峰，尽管这是世锦赛史上第五慢的冠军成绩，但在金牌背后，这位老将承受的压力是很多人无法想象的。连博尔特赛后都把赞誉给了这位老对手，“加特林是个伟大的竞争者，今晚他表现出最好的状态，一直保持到最后，他是很棒的人。”

诘难和嘘声，加特林并不想回击

在伦敦的这个夜晚，站在同一条赛道上的博尔特和加特林似乎活在两个截然不同的世界。

一位是受到万人敬仰，一举一动都会引起全场观众的欢呼，每当大屏幕上出现他的画面，观众总是报以尖叫甚至起立鼓掌；另一位则是“千夫所指”，只要现场主持人念到他的名字，“伦敦碗”里就会嘘声四起……

在这场百米决赛中，背负着“反派”之名的加特林笑到了最后。

观众原本为博尔特准备的欢呼声并没有随着比赛结束而响起，取而代之的是一阵阵的嘘声。

就连英国媒体在第一时间发布的消息中，都不断地重复着“禁药”的字眼。

《镜报》赛后如此写道，“这位职业生涯中两次因服用违禁药品被禁赛的美国名将，在比赛中屡次被嘘，即使他夺得了冠军”；《泰晤士报》则评论，“加特林破坏了博尔特的派对，禁药风波让他的金牌难以为人接受”。

即便在赛后的发布会上，依然有记者追问加特林关于“嘘声”和“丑闻”的问题，暗示英国媒体对他过于不尊重，故意将他描述成“坏孩子”。加特林依

然没有指责任何人，甚至连坐在一旁的博尔特都小

声地提醒着他，“你还是实话实说吧。”或许对这位老将而言，这样的待遇确实太苛刻了。“多少年来我一直对每个人都非常好，赛场上永远和每个对手握手拥抱，赛场外耐心地接受你们记者的采访，一对一采访的要求我都从不拒绝。”

加特林所言非虚。在上海的钻石联赛上，他耐心地与每一位志愿者合影，并给他们签字，同时也友好地回答记者的每一个问题，“我从来不会发表任何不恰当的言论，不知道为什么你们会这样对我。”

4年禁赛、屡遭博尔特碾压，他坚持住了

加特林很清楚，为什么英国观众会如此讨厌他。说到底当年的“禁药风波”。

2004年在雅典，加特林以9秒85的成绩击败弗朗西斯，成为奥运冠军。此后，他接过了卡尔·刘易斯和格林的衣钵，在2005年的田径世锦赛上，以9秒88夺得冠军。随后，23岁的他又在2006年的多哈大奖赛跑出了9秒76的成绩“刷新”世界纪录。

在世人眼中，一个属于美国“加速度”的时代似乎就将彻底开启。

然而，正是那场比赛后，加特林被查出服用兴奋剂，不仅成绩作废、金牌取消，还遭到长达4年的禁赛处罚。

加特林一直强调，在这场“禁药丑闻”中，自己是无辜的，“我每天躲在家里看电视，但就像行尸走肉一样，根本看不进去，只能随意换频道。”就在加特林淡出跑道的这4年间，牙买加“闪电”划过跑道。2008年北京奥运会上，博尔特以9秒69的成绩夺冠，并且在各项大赛上斩获金牌。

2010年，当28岁的加特林重新回到跑道，百米赛道已属于24岁的博尔特。就算是加特林在钻石联赛上屡获金牌，但到了奥运会的赛场上，他依然无法战胜博尔特。2012年的伦敦奥运会，加特林输了0.16秒；2015年的北京世锦赛，加特林差一点就战胜博尔特，但最终0.01秒之差屈居亚军；2016年的里约，一路领先的加特林在最后被博尔特反超，再次看着对手拿到了奥运金牌。

不过，比一直输给博尔特更令加特林难以接受的，是国际田联和欧洲观众对于他的态度。

在很长一段时间里，欧洲一直拒绝加特林参加大奖赛，他只能在美国各州的小比赛寻求状态；而在2015年夏天的田径世锦赛期间，新任国际田联主席塞巴斯蒂安·科曾直言道，“如果加特林夺冠，那我会觉得不舒服”。

幸运的是，加特林一直都是个不服输的人。在接受NBC的采访时，他曾说过，“我坚持认为我没有做过那些不堪的事情，当别人否定我的时候，我就要加倍证明给别人看——我是胜利者。”从2006年禁赛至今，11年过去，加特林始终没有放弃，他也终于等来了属于他的又一枚世锦赛金牌。

“中年人”走了，“老年人”的他还会坚持

有很长一段时间，加特林和博尔特会为了谁

是更快的“百米飞人”天马行空地打着口水仗。

在博尔特口中，加特林是一位“老年人”；而倔强的加特林则回击“博尔特是中年人”。

如今，“中年人”决定要离开赛场，即便带着遗憾也不会改变心意，而那位“老年人”却依旧执着地跑下去。

博尔特是伟大的运动员。很多人都在问，博尔特离开之后男子百米的世界会变成什么样？其实这个问题在迈克尔·约翰逊退役的时候也有人问过。

加特林曾在上海接受记者采访时，聊起了博尔特离开赛道的影响，他乐观地认为博尔特的离开不会让田径运动进入短暂的沉寂期，“这些伟大的运动员只有时间能够击败。但在他们离开之后，永远都会有更优秀的年轻人出现，重新统治这个赛场。”

这些与时间赛跑的人，最终可能都会被时间所“打败”。但在承认自己“输给时间”之前，加特林还希望再努力一把。

他的右脚曾在复出后崴伤，也一度耽搁了他的训练。如今，他会在比赛前增加热身的时间；他的年龄增大了，体力不如从前，他则会不停地训练起跑、加速、冲刺……

“虽然我已经35岁了，但是我还还没有仔细想过关于退役的事情。”加特林曾不止一次这样说过，“看看会不会在不同的项目上发掘更多的能力，或者在全世界不同地方的比赛中去跟更多的选手和教练员交流。而且能不能跑东京奥运会，还要看我能不能通过美国的选拔赛。”

这符合加特林的个性，不管对手多么强，不管周围的环境多么恶劣，他都抱有一股求胜的信念。也正是这种不服输的好胜心，帮助他在12年之后重新站上了百米决赛的最高领奖台。

或许“后博尔特时代”，进入职业生涯末期的加特林无法开启属于自己的王朝，但他的故事在嘘声中更加生动。

小宗

鲁能官方澄清

被推球迷为北京女孩 目前已无大碍



女球迷受伤。

8月5日晚，国安与鲁能赛后，一位山东女球迷在工体比赛期间被推下台阶的消息在网络上流传开来，引发不少关注。8月6日下午，据鲁能俱乐部官方透露，在警方介入了调查取证后认定，该球迷并非网传的鲁能女球迷，而是一位来自北京的女孩，好在伤情并无大碍。

此前，有媒体报道称，有网友透露，这名女球迷与男友来到所购买球票的主队区座位处后发现，座位已经被占，随后退场。不久之后再次回到球票指定的座位处，或因被听出二人是山东球迷口音，与现场国安球迷发生了争执。就在此时，这名鲁能的女球迷被推下台阶，看上去十分痛苦。事情发生后，警方也介入调查此事。事实原委也很快浮出水面。

鲁能俱乐部官方在微博中公布了此事真相：京鲁战赛后，俱乐部了解到网传鲁能球迷被推下看台的消息，立即安排专人跟进处理，与当地球迷组织取得联系，并与当地球迷组织向当地公安部门汇报沟通。经公安部门调查取证，目前已认定该事件并非双方球迷冲突，为主队球迷区个人矛盾引发争执。据了解，当事人为北京当地女孩，并非网传的“女鲁蜜”，当地公安部门已处理完毕，目前伤情已无碍。

小新

象甲联赛

主场战平上海 山东排名上升

□记者 马纯潇

8月5日，“腾讯棋牌天天象棋”2017全国象棋男子甲级联赛第19轮比赛战罢。生活日报群康象棋俱乐部山东中国重汽队主场设擂枣庄，迎战传统豪门上海金外滩队。山东将士上下一心，顽强战平对手，取得了宝贵的一分，也使自己在积分榜上的排名上升一位。

本场比赛由枣庄市象棋协会承办，山东天康生物科技有限公司协办，比赛冠名“天康生物专场”。这是山东中国重汽队首次将主场设在枣庄市区，吸引了大批棋迷来到比赛现场。棋迷的助阵也给棋手带来了能量，实力稍弱的山东队并不怯阵，陈富杰、李翰林先后逼平了特级大师万春林和孙勇征。山东队第三个出场的是枣庄本地棋手、年仅18岁的小将李学溟，现场棋迷更是给予最热情的鼓励。李学溟也不负众望，面对特级大师、全国冠军谢靖毫无惧色，最终又取得一盘和棋。三场战罢，山东队未落下风，最后一个出场的主帅谢岩面对非特级大师赵玮，尽管是后手作战，谢岩还是全力一拼。最后两个人时间都只剩下几十秒，谢岩盘面剩下单车底卒，而赵玮只剩下单车却占据中路有利位置，在官和局面之下二人只得握手言和，山东上海两队也各取一分。

8月12日，山东队将客场对阵厦门。由于两队排名相近，这场比赛成为一场对冲战，比赛结果有可能影响最后的保级形势。



加特林向博尔特表示敬意。